

# ЧЕМ БОЛЬШЕ ПРОИЗВОДИМ, ТЕМ ХУЖЕ, ДЛЯ НАС (2-я стр.)

ПОЭТЫ XX ВЕКА

Запоми-  
нать,  
как медлен-  
но опуска-  
ется снег,  
когда нас  
призывают  
к любви.  
Запоминать  
небо,  
лежащее на мокром  
асфальте,  
когда напоминают  
о любви к ближнему.



Иосиф БРОДСКИЙ.

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 64 (9649) Четверг, 5 апреля 2001 года

ТИРАЖ 19.227

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

НА КАНАЛЕ НТВ 4 апреля объявлены изменения в сетке вещания:



телеканал в здании профсоюза против решения собрания акционеров о назначении нового руководства будет показывать только выпуски новостей. С 6 до 10 утра по московскому времени новости будут передавать каждые полчаса, потом - каждый час. До и после выпусков будет показ студии новостей с пустым краем ведущего.

ПРЕЗИДЕНТ России выступил с ежегодным посланием к Федеральному Собранию. Путин сообщил, что для России по-прежнему существует опасность экономического отставания, заявил о необходимости радикальной либерализации валютного регулирования, крайней необходимости судебной реформы и подъема социальной сферы.

ПРЕЗИДЕНТ Югославии Войислав Коштуница заявил, что не намерен выдавать арестованного Слободана Милошевича международному суду ООН в Гааге. Бывшего югославского президента следует судить на родине, убежден Коштуница.

ГЕНПРОКУРАТУРА РФ предъявила обвинения трем сотрудникам МВД Дагестана за инсценировку террористического акта. Милиционеры планировали припарковать заминированный автомобиль к зданию мэрии Хасавюрта с тем, чтобы произвести впечатление на начальство, «предотвратив теракт» против главы администрации Саида Амирова, и получить повышение по службе.

БЫВШИЙ вице-премьер Украины Юлия Тимошенко, освобожденная из-под ареста, сказала, что во время пребывания в тюрьме ее пытались отправить.

КИТАЙСКИЕ военные поднялись на борт самолета ВМС США EP-3, совершившего вынужденную посадку на китайском острове Хайнань, и сняли с него часть разведывательной аппаратуры, несмотря на протесты Вашингтона. Представители Пентагона заявили, что все 24 члена экипажа самолета будут считаться заложниками, если китайская сторона не освободит их.

ИЗРАИЛЬСКИЕ вертолеты нанесли ракетные удары по палестинским объектам в секторе Газа. Новый масированный обстрел стартовал ответом Израиля на ранение десятимесячной еврейской девочки и ее матери.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

## ПОГОДЫ



С 1 по 6 апреля включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 9:32 до 9:13, ЗАХОД СОЛНЦА - от 22:50 до 23:03.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

5 апреля ночью и днем переменная облачность, временами осадки, слабая метель, слабый гололед, на дорогах гололедица. Ветер юго-западный, западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -4...-6 градусов, днем -1...4 градуса. К вечеру похолодает.

Давление в течение ночи будет падать, днем слабо расти.

6 апреля ПО ОКРУГУ небольшой снег, слабая метель, днем без осадков. Ветер северный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -12...-17 градусов, местами до -24 градусов, днем -2...-7 градусов. 7 апреля преимущественно без осадков. Ветер северный, с переходом на южный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -15...-20 градусов, местами до -27 градусов, днем +1...+4 градуса.

Минимальная температура 5 апреля была зарегистрирована в 1957 году (-31,0° С), максимальная - в 1995 году (+8,5° С).

счетом, она «выест» порядка 232 миллиардов рублей. Как рассказал собравшимся первый заместитель мэра Ярослав Новицкий, в «пилютной серии» проекта войдет перестройка домов восьмого микрорайона, а начнется «манкардизация», как мы уже сообщали раньше, с дома №33 по улице Энергетиков и охватите еще семь домов. Причем реконструкция коснется не только внешнего вида здания (замена стеклопакетов, балконных решеток и надстройка мансарды), но и их внутреннего содержания (замена сантехники, установка тепло- и водосчетчиков).

В разработке дальнейшего плана реконструкции после подписания соглашения о научно-техническом со

трудничестве, которое произошло вчера в горадминистрации, планируется принять активное участие Российской академии архитектуры, учитывая нестANDARDность северных погодных условий и предполагаемый размах кампаний.

Ольга ПРОТАСОВА.



В Сургут уже прибыла ведомственная комиссия Министерства путей сообщения, которая разберется в случившемся. Вообще, происшествие не типичное. Подобных случаев в Сургуте не было очень давно.

Начальник вокзала подтвердил, что на его памяти (то есть за последние шесть-семь лет) «хода в организованном поезде» не случалось.

Коллаж Александра ОНОПЫ.

## ПЯТНАДЦАТЫЙ УСТОЯЛ

Мария ЛЕБЕДЕВА

Третьего апреля в 15.20 по московскому времени в Сургутском отделении Свердловской железной дороги в семи-восьми километрах от Салымы случилась нештатная ситуация. С рельсов сошли 14 вагонов грузового поезда. 15-й вагон устоял. Состав, груженный щебнем, шел со стороны Тюмени в Сургут. Машинист состава жив, жертв нет, причина аварии, по предварительной информации, - неисправность пути.

Движение поездов возобновилось к половине седьмого утра (время московское). Таким образом, перерыв в движении поездов составил 15 часов. Понятно, раз здесь однопутный участок, поездам дороги не было ни в сторону Сургута, ни на юг. В Сургуте ждала сигнала от отправления пять пассажирских поездов, да на станции и разъездах перед Салымом были расставлены пять встречных пассажирских составов.

По словам начальника вокзала Марата Вагизова, не рассчитанному на такое скопление пассажиров вокзалу пришлоось туговато. Но сделано было все, что возможно: бесплатно работали камеры хранения, комнаты отдыха. Периодически объявлениями по радио люди информировали о переносе сроков отправления. Тем не менее ночью на вокзале ворвались воинству вавилонское

столпотворение, часть людей офортили возврат билетов.

Линейное управление внутренних дел на транспорте и так работает в усиленном режиме (продолжается операция «Вихрь-антитеррор»). Сотрудники ЛУВД выехали на место происшествия, на вокзале дежурил двойной наряд. По словам сотрудников ЛУВД, особых происшествий не было, если не считать общей нервозности обстановки и нескольких пьяных личностей.

В восстановительных работах участвовало практически все отделение дороги. Как только с восстановлением участка начала поступать информация, что «вот-вот движение восстановится», поезд потихоньку сталиpuskаться в путь. К восьми утра очередь поездов рассосалась, все пять составов пустились в путь.

## «МАНСАРДИЗАЦИЯ» - НА СТАДИИ СОГЛАШЕНИЯ



фото Ленинграда БЕРЕЗНИКОВОГО

«Сургут - город нашенский», - заявил Александр Кудрявцев, президент Российской академии архитектуры и строительных наук, на совещании по вопросам реконструкции домов первых серийных застроек в департаменте ЖКХ, подтвердив тем самым свое активное участие в «манкардизации».

Помимо заслуженных академиков в работе совещания приняли участие представители датской фирмы «Velux», работники департаментов ЖКХ, архитектуры и градостроительства, сотрудники института ЗапСибЭнергоИЭП.

С начала этого года программа реконструкции домов вступает в действие, причем ее первый этап продлится до 2003 года и, по предварительным под-

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Выбирали -  
сможем  
и отзывать

На шестое апреля назначено очередное заседание Думы Ханты-Мансийского автономного округа. Возможно, в его работе примет участие спикер

Государственной Думы РФ Геннадий Селезнев.

Проект повестки дня весьма обширен. Как планируется, Дума округаratифицирует соглашение об основных направлениях согласованной политики в социально-экономической сфере органов власти Тюменской области и двух автономных округов. Кроме того, в проекте есть ряд документов, связанных со статусом губернатора ХАО и депутатов законодательного органа власти - в частности, законопроекты о порядке отзыва губернатора округа и самих депутатов Думы. Как всегда, окружная Дума рассмотрит ряд инициатив на федеральный уровень.

Ирина ЛЕНЬКИНА.

## КРИМИНАЛ

За сутки 3 апреля в городе и районе зарегистрировано 49 преступлений и происшествий, 39 - раскрыто.

3 апреля от базы «Олимпия» (возле поселка Барсово) в 17 часов в травматологию доставлен мужчина с пулевым огнестрельным ранением в живот и травматическим шоком. Потерпевший - 1965 года рождения, нигде не работает. В ходе операции «Вихрь-антитеррор» по плану «Перехват» задержан подозреваемый - 1967 года рождения, сотрудник частной фирмы.

В этот же день сотрудники ОБНОН в ходе операции «Вихрь-антитеррор» задержали уроженца Грузии 1953 года рождения в поезде из Абакана. Пассажирка «Тайоты» - девушка 1983 года рождения госпитализирована.

## АНОНС

## ВЕСНА. ПРИЗЫВ

В сегодняшнем номере «СТ» публикуется постановление мэра о весенном призывае граждан на военную службу.

подъезде дома 54 по ул. Ленина. У мужчины изъят героин массой 1,766 грамма.

3 апреля в 16 часов в доме по ул. Решетовой покончила жизнь самоубийством через позже установленное наружное неработающая сургутянка 1977 года рождения.

Накануне, второго апреля, в 19 часов на 12-м км дороги Сургут-Новая Федоровка, недалеко от поворота на Нижневартовск случилось ДТП. Буксируя КамАЗ, водитель а/м КАМАЗ при выезде со второстепенной дороги на главную допустил столкновение с «Тойотой». Пассажирка «Тойоты» - девушка 1983 года рождения госпитализирована.

Всего предполагается привозить в ВС РФ 470 сургутян. В горвоенкомате по всем вопросам призыва и отсрочек от таджикского можно справиться по «телефону доверия» 28-72-72 или в каб. 315.

- Есть ли в Сургуте магазины для диабетиков?

Страдающим диабетом подходят соевые продукты, которые можно купить в аптеке «Надежда» и в аптеке «24 часа» (ул. Ленина, 13). А в обычных продуктовых магазинах консультируйтесь с продавцом. Посещайте хорошие магазины, где продавец располагает нужными знаниями.

- Зачем пенсионерам присваивают ИИН (идентификационный номер налогоплательщика)? Для чего?

Отвечает Татьяна Ковалева, начальник пресс-службы налоговой инспекции: «Есть распоряжение мэра города о выдаче медицинских полисов, которые выдаются на основании трудовой книжки. Если нет трудовой книжки, нужна справка от налоговой инспекции об отсутствии доходов. Она выдается в том случае, если представлена налоговая декларация - нулевая, нет доходов. Декларация может быть представлена, если есть ИИН. ИИН присваивается всем, независимо от возраста, с момента рождения».

- Второго апреля ехал из 14-й мехколонны на 21-м автобусе, номер Т 857 ОК. Водитель вел автобус как новичок, женщина на вираже даже упала. Довез до Энергетиков и поехал на обед. Тем, кому нужно ехать дальше, пришлось второй раз в следующем автобусе платить за проезд.

Ситуацию разяснила Галина Полиенко, инженер отдела эксплуатации СПОЛАТ: «Это новый автобус, «карликовый» - ЛиАЗ-5256. Даже опытные водители жалуются - нельзя медленно ездить, нет механической коробки передач, там одна педаль. Водитель ее чуть пережал - получается, автобус дергается. Водители еще не адаптировались. По поводу обеда. Управление транспорта и связи по просьбе водителей разрешило сделать обед на 21-м маршруте на Энергетиков - конечная станция, поэтому билет нужно покупать еще раз, ведь выходит, что пассажиры едут с пересадкой».

- Десять месяцев назад муж взял судью 20 тысяч поместу работы - на ГПЗ. Шесть выплатил, перешел на другую работу, в договоре предусмотрено, что за два года вернет остаток судьи. Я тоже работаю на ГПЗ, сейчас задумалась уволиться, мне не выдают расчет, говорят, пустяк придет. Могут ли мне не выплатить расчет, удержать эти деньги?

Консультирует адвокат Людмила Тегина: «Досрочное взыскание денег по кредитному договору не может быть произведено по инициативе одной из сторон, если условиям договора досрочное погашение не предусмотрено в случае увольнения. Если кредитный договор был заключен с мужем, удерживать какие-либо суммы из зарплаты жены предприятие не имеет права. Все споры решаются только в суде».

Окончание на 3-й стр.

- Во время предвыборной кампании много говорилось о совместных инициативах трех субъектов Федерации, расположенных на территории Тюменской области. С чьими выходами и правительством совместно с А. Филиппенко и Ю. Несловым?

- Сегодняшнее совещание в Сургуте создано было как раз по инициативе глав трех субъектов. Буквально неделю назад мы собирались у Виктора Борисовича Христенко - три губернатора и полномочный представитель президента в Уральском федеральном округе - и обсуждали проблемы развития энергетики Тюменского региона. Вы, наверное, знаете о готовящемся совещании в Ханты-Мансийске, это тоже наша совместная инициатива. Оно состоится уже в апреле. Именно здесь, в нашем регионе, не только вырабатываются, но и реализуется стратегия энергетического развития России».

- Сергей Семенович, сегодня говорилось о том, что энергетические комиссии, в том числе региональные, не учитывают многие затраты производственных предприятий электрорегионики. Вы как губернатор области намерены влиять на тарифную политику?

- То, что мы вляяли и будем влиять на тарифную политику, не подлежит никакому сомнению. Вечный вопрос - платить или не платить? Платить в том - сколько? Сегодня Тюменская область является донором, перекрестно субсидируя другие регионы России, осуществляя поставки на федеральный оптовый рынок электроэнергии (ФОРЭМ) в два раза дешевле, чем себестоимость производимой электроэнергии. И я не могу знать, почему тюменцы должны платить в два раза больше за эту электроэнергию, чем те, кто ее потребляет за пределами области. При этом обратно возвращается всего лишь 30 процентов этих платежей.

Мы, конечно, не собираемся с этим мириться. Радует, что и Федеральная энергетическая комиссия, и РАО «ЕЭС России» согласны с этой позицией и намерены принципиально ее изменить.

Результаты такой политики не могли не сказаться и на выработке электроэнергии в «Тюменьэнерго», согла-

сившая график платежей. Мы скакунали, несмотря на значительные долги бюджета, кредитные ресурсы для сельского хозяйства, увеличив объемы кредитования фактически в два раза. Выделены значительные средства (около 700 миллионов рублей) на решение проблем жилищно-коммунального хозяйства - это улучшение водоснабжения, очистки воды и благоустройство города Тюмени.

Мы пытались навести порядок в межбюджетных расчетах. Я думаю, что один из основных итогов деятельности. Кроме того, мы сумели выстроить партнерские отношения с автономными округами, провели два круп-

ных совещания по инвестиционной политике - совет губернаторов и совещание в Ханты-Мансийске. Сегодня уже определены конкретные получатели инвестиций на сумму два с половиной миллиарда рублей.

- Когда вы были первым замом Латышева, вы говорили о том, что институт полпредства вскоре купил политическую активность граждан. Тоже самое происходит после выборов. Скажите, с чем вам обращаются люди, есть ли среди них обращения из северов?

- Для многих людей административных границ не существует, поэтому ко мне как к губернатору области обращаются с обычными бытовыми просьбами и житейскими проблемами. Вне зависимости от политической ситуации боли и проблемы у людей одни и те же - связанные с образованием, жильем, ценами, тарифами, зарплатой и так далее. Эти проблемы могут решаться, когда нормально работает экономика, когда наполняется бюджет. Этим мы и занимаемся.

- Виктор Христенко выскажалась, что, когда энергетики берутся за рубльник, вынужноть только РАО «ЕЭС России», которое производит отключения потребителей-платильщиков. Должен нести ответственность и тот, кто не платит за электричество. Вы согласны с такой позицией?

- Я согласен, что существующая выбранная система и администрация Тюменской области, мягко говоря, нелогичны. Тем не менее в соответствии с действующим законодательством сегодня уже поздно что-либо в нем менять: до начала выборов осталось меньше полугода.

- Не совсем. Проблемы многих предприятий и бюджетов зависят не только от человека, который этим управляет. К примеру, если коснуться бюджетов и бюджетополучателей на уровне субъектов Федерации и муниципальных бюджетов, то они зависят от бюджетной политики, установленной центром. Это на сегодняшнем совещании пришлося признать и Министерству финансов, и Федеральной энергетической комиссии. Чем меньше наполнение бюджета, тем хуже расчеты и дисциплина на платежах. Это очень хорошо видно на примере Курганской области.

Бюджет Курганской области - самый маленький в Уральском федеральном округе, а долги перед энергосистемой - самые большие. То же самое происходит с муниципалитетами и, в частности, с Тюменью. Тюмень потеряла значительные поступления в бюджет из-за того, что в федеральном бюджете был изъят НДС, а плата за коммунальное обслуживание вообще ликвидирована как вид налога. В результате Тюменская область потеряла 1200 миллионов доходов в областном консолидированном бюджете, значительные средства потеряла сама Тюмень. В результате мы имеем серьезные проблемы с платежами. Поэтому говорить о том, что это вина конкретного потребителя, нельзя. И как раз сегодняшнее совещание должно разставить точки над «и». Надо виновников искать, а решать проблемы в системе взаиморасчетов и межбюджетных отношений.

- Считаете ли вы, что нужно изменить систему выборов в Тюменскую областную Думу и избирать ее только на юге области? Годареализовать ваши предложения о депутатской ассоциации трех субъектов бывшего округа?

- Я согласен, что существующая выбранная система и администрация Тюменской области, мягко говоря, нелогичны. Тем не менее в соответствии с действующим законодательством сегодня уже поздно что-либо в нем менять: до начала выборов осталось меньше полугода.

Записала Ирина ЛЕНЬКИНА.

## ПОЛИТИКА И ЭКОНОМИКА

В работе совещания, посвященного развитию энергетики Уральского федерального округа и состоявшегося в Сургуте, принял участие новый губернатор Тюменской области Сергей Собянин. В перерыве он ответил на вопросы журналистов. Короткий брифинг был тем более уместен, что времени для выступления на самом совещании Собянину не хватило, а списке докладчиков он был...

# Сергей Собянин: «Тюменцы не должны платить вдвое больше»



о. Ю. КОЛЫБЕЛЬ/ТАСС

На совещании по инвестиционной политике - совет губернаторов и совещание в Ханты-Мансийске. Сегодня уже определены конкретные получатели инвестиций на сумму два с половиной миллиарда рублей.

- Когда вы были первым замом Латышева, вы говорили о том, что институт полпредства вскоре купил политическую активность граждан. Тоже самое происходит после выборов. Скажите, с чем вам обращаются люди, есть ли среди них обращения из северов?

- Для многих людей административных границ не существует, поэтому ко мне как к губернатору области обращаются с обычными бытовыми просьбами и житейскими проблемами. Вне зависимости от политической ситуации боли и проблемы у людей одни и те же - связанные с образованием, жильем, ценами, тарифами, зарплатой и так далее. Эти проблемы могут решаться, когда нормально работает экономика, когда наполняется бюджет. Этим мы и занимаемся.

- Виктор Христенко выскажалась, что, когда энергетики берутся за рубльник, вынужноть только РАО «ЕЭС России», которое производит отключения потребителей-платильщиков. Должен нести ответственность и тот, кто не платит за электричество. Вы согласны с такой позицией?

- Я согласен, что существующая выбранная система и администрация Тюменской области, мягко говоря, нелогичны. Тем не менее в соответствии с действующим законодательством сегодня уже поздно что-либо в нем менять: до начала выборов осталось меньше полугода.

Ходному переходу», что тот и отразил в протоколе. Штраф в 30 рублей гражданина К. заплатила, потратила приличное время на фиксирование всех формальностей. То есть дама не торопилась. Наверное, риск - ее хобби.

Только небезынтересно было бы узнать, как бы она себя повела, если бы в этом месте по всем правилам ехала машина и не притормозила, а дама оказалась под колесами? Вопрос, конечно, риторический.

Правда, бывает очень грустно, когда вот такая господинка «Нечелесоброизность» тащится через дорогу за руку упирающегося ребенка. Упирающегося потому, что в школе или детском саду его научили правилам безопасности. Однажды, на блядью аналогичную картину, я увидела мамашу, что она сидит на нет все усилия тех, кто научил ребенка быть осторожным на дороге. В ответ услышала: «Мой ребенок - учи свое». Если, не дай Бог, произойдет непоправимое, она и вспомнит об этом случае - виноваты будут «все другие».

Как и у гражданина К. Дай Бог, чтобы урок пошел ей впрок.

## «РУССКАЯ РУЛЕТКА»

# «Не видела целесообразности»

Ксения СВЕТЛОВА

По заграницам года три назад, когда доллар еще несколько рублей стоил и об августовском дефолте мы ни сном ни духом не ведали, многие наши соотечественники и горожане ездили.

Только и слышалось в разговорах: «А вот в Америке, на Канарах, в Турции... и т. д. Восторги обычно заканчивались восхищенными, взахлеб похвастованиями о том, как там живут, какие дома, виллы, квартиры, какой сервис, с каким шиком отдаются...».

Мало кто из туристов-путешественников восторгался, да и如今не так, архитектурными красотами, произведениями искусства, чистотой до блеска вымытых улиц даже очень больших городов, культурой в смысле этикета - правил поведения на тех же улицах. Не по уму? Скорее - не по интересу.

Лично мне запомнился

один эпизод из поездки в Рим. Группе наших туристов надо было перейти улицу, довольно узкую. Не гляди на сигнал светофора, большая часть ринулась через дорогу посоревноваться с плотным потоком автомобилей. Стоявшие на тротуаре итальянцы и го-

ловишащий зелено-голубой, отчеканил уроженцам отечества «русской рулетки» коротко и зло: «Вы не в России. Здесь не принято!».

В России, кстати, тоже не принято - согласно Правилам дорожного движения. Но у нас и правилам



то, не только дорожных, следовать не принято. Тому, кто в результате окажется в морге, правила вроде уже и ни к чему. Инвалидам - тем более они не нужны: в колясках и на костылях по нашим улицам не поедишь и не по-

ходишь. Учиться на чужих ошибках и бедах - тоже в нашем отечестве не принято. Тем, кто при руках и голове, даже здорово кажется эти самые правила, на соблюдении которых так настаивают эти «зануды гаишники», соблюдать. «Совсем - он уникум, без риска ему жизнь не в жизни, хотя поговорку «Послешь - людей насмешишь» дюже любят использовать. Когда не его персону касается.

Гражданин К. переходила дорогу в «неустановленном месте», то есть не по пешеходному переходу. Дама грамотная, если судить по протоколу об административном правонарушении, который составил оказавшийся в данном месте ей на беду (или везение?) инспектор ДПС. Кроме того что грамотная и рискованная, пешеход К. оказалась еще и до смешного прямолинейной. На вопрос инспектора о причине нарушения она прямолинейно врезалась ему:

«Не считала целесообразным в переходе на пеше-

## НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 02-05-55/1 от 23.03.01

### О ПРОВЕДЕНИИ ПРИЗЫМА ГРАЖДАН 1983-1974 ГОДОВ РОЖДЕНИЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ВЕСНОЙ 2001 ГОДА

На основании Закона Российской Федерации от 28.03.98 №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» и в целях организованного призыва граждан на военную службу:

1. Провести призыв граждан 1983-1974 годов рождения в период с 1 апреля по 30 июня 2001 года на призывном пункте военного комиссариата города.

2. Утвердить городскую призывную комиссию.

3. Комитету по здравоохранению (Городской Н.Г.):

- обеспечить до 30 марта 2001 года призывной пункт необходимым имуществом и инструментарием;

- выделить врачей-специалистов и средний медицинский персонал для медицинского освидетельствования граждан на призывном пункте согласно приложению 2;

- издать приказа о назначении основного и дублирующего составов врачей-специалистов и медицинских сестер для работы в военкомате, запретить за-

мену врачей-специалистов лицами, не определенными настоящим постановлением;

- обеспечить первоочередное амбулаторное и стационарное обследование призывающих, направляемых военным комиссариатом в лечебные учреждения города, для чего выделить необходимое количество мест в больничных стационарах города;

- определить приказом врачей, ответственных за проведение амбулаторного и стационарного обследования призывающих;

- врачу призывающей комиссии Денисову Д.В. осуществлять непрерывный контроль за качественным медицинским обследованием призывающих в лечебно-профилактических учреждениях города;

2. Кабинету 111, - в срок, указаный в персональной повестке. Граждане, не получившие повесток, обязаны явиться в военкомат по адресу: ул. Пролетарская, 19, кабинет 111, - в срок, указанный в персональной повестке. Граждане, не получившие повесток, обязаны явиться в военкомат по указанному адресу самостоятельно в течение дня с 9.00 до 17.00 часов 2, 9, 16, 23, 30 апреля, 7, 14, 21, 28 июня 2001 года;

3. Городской призывной комиссии (Новикову В.Ф.) в случае уклонения граждан от призыва на военную службу направлять соответствующие материалы в следственные органы.

4. Руководителям предприятий, организаций и учреждений города:

- обеспечить своевременную явку призывающих на призывающую комиссию;

- оформить и представить в военный комиссариат начальнику призыва справ-

ку с места работы (учебы), характеристику в двух экземплярах на каждого призывающего;

- в срок до 30 марта 2001 года произвести сверку учетных данных со вторым отделением военкомата;

- в срок до 1 апреля 2001 года отозвать всех граждан, подлежащих призыву, из командировок и отпусков, категорически запретить направлять в период призыва призывающих в командировки и отпуска без разрешения военкомата;

- организовать в трудовых коллективах торжественные проводы призывающих на военную службу в Российской Армии;

- с гражданами, призванными на военную службу, своевременно произвести расчет по заработной плате;

- на период с 1 апреля по 30 июня 2001 года выделить в распоряжение военкомата технических работников с сохранением за ними места работы и среднемесячного размера оплаты труда согласно приложению 3.

5. Муниципальному предприятию «Сургутское производственное объединение пассажирского автомобильного транспорта» (Мельников А.И.) выделять по заявкам военного комиссариата авто-

6. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя мэра города Новикова В.Ф.

транспорт для отправки призывающих, оплату проезда из бюджета города.

7. Управлению внутренних дел города Сургута и Сургутского района (Тупалов А.Г.):

- оказывать военному комиссариату помощь в разысках и доставке на призывающей пункт граждан, уклоняющихся от явки в военный комиссариат;

- на период призыва выделить в распоряжение военкомата необходимое количество сотрудников милиции;

- для обеспечения общественного порядка в дни отправок призывающих на военную службу выделять наряд милиции;

- для обеспечения порядка и безопасности призывающих выделять экипажи ГИБДД для сопровождения на окружной спортивный пункт города Пыть-Ях.

8. Городской типографии (Винокурову И.С.) своевременно отпечатать бланки, необходимые для обеспечения проведения призыва.

9. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя мэра города Новикова В.Ф.

А.СИДОРОВ,  
мэр города.

«ГОРЯЧАЯ  
ЛИНИЯ»  
СЛУШАЕТ...

3

Окончание.  
Начало на 2-й стр.

- Нужен ли загранпаспорт для поездки на Украину?

Начальник паспортно-визовой службы Сургута Петр Тышкевич ответил, что лица, получившие российские паспорта нового образца, при выезде на Украину должны обязательно иметь при себе заграничный паспорт. По паспорту старого образца (СССР) с вкладышем российского гражданства можно выезжать на Украину. По новым российским нет. Пададок.

- Почем стоимость автобусного билета повысилась на один рубль, а членнический проездной «подпрыгнул» с 30 рублей до 60? Не получается выдерживать проропции?

В СПЛАТОП объяснили, что расчет стоимости проездных билетов исходит из количества поездок. Для школьников месячный проездной билет должен быть рассчитан на 40 поездок. При трехрельском билете насчитывают стоимость проездного за двадцать поездок (30 рублей). Теперь берут за основу 15 поездок (СПЛАТОП - удобочитаемое предприятие и таким образом пытаются немного снизить расходы), получается 60 рублей.

- Я проработала год и ушла в отпуск по уходу за ребенком. Через полгода вышла на работу. Сохраняется ли мое право на льготный отпуск?

Адвокат Людмила Тегина ответила, что в случае, если льготный отпуск не был использован ранее, право сохраняется.

- Куда делись ледяные скульптуры, которые располагались в «Старом Сургуте»? На них такие деньги были затрачены, и так не долго они простояли.

- После дождика 6 марта они потеряли свой внешний вид, и мы их убрали с территории. Скульптуры радовали горожан с декабря по март - разве это недолго? Конечно, в этом году помещали морозы, но люди с удовольствием приходили к нам, детишки катились с горок. Для города большого дела было сделано, у нас ведь мало зимних видов развлечений - такой ответ мы получили от заместителя генерального директора МУ ГКДО «Старый Сургут» Ирины Вербовской.

- Я работаю в детском саду. Могу я припарковать личный автомобиль на территории детского сада? Ответить на этот вопрос мы попросили инспектора ГИБДД Анжелу Шевченко.

- Этот момент должен согласовываться с администрацией детского садика. Если администрация не возражает, пусть работник ставит машину.

Селивановский Николай Александрович, инвалид-войной группы, ветеран войны, и его супруга обратились в газету со словами благодарности в адрес директора магазина «Избы» Мусы Зейналова: «Нас и бесплатно снабжают продуктами, и некоторые продукты по себестоимости отпускают, и продавцы всегда вежливые, и качество товаров хорошее, и тяжелые сумки до дома доносят помогут. Спасибо им человеческое».

На «ГЛ» дежурила Мария ПЕБЕДЕВА. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

# РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 02-06-734/1 от 23.03.2001 г.

### О ПРОВЕДЕНИИ ГОРОДСКОГО СМОТРА-КОНКУРСА «В НОВЫЙ ВЕК БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ»

С целью активизации работы по охране труда в организациях города, популяризации современных и эффективных форм и методов работы по улучшению условий труда и снижению травматизма:

1. Провести среди организаций города в период с 01.04.2001 по 20.06.2001 городской смотр-конкурс «В новый век без травм и аварий»;

2. Утвердить:

- Положение по проведению городского смотр-конкурса «В новый век без травм и аварий»;

- форму сведений о выполнении показателей состояния условий и охраны труда в организациях;

- состав комиссии по организации и проведению городского смотр-конкурса «В новый век без травм и аварий»;

3. Комиссию по организации и проведению городского смотр-конкурса «В новый век без травм и аварий»;

4. Установить:

- положение по проведению городского смотр-конкурса «В новый век без травм и аварий»;

- форму сведений о выполнении показателей состояния условий и охраны труда в организациях;

5. Контроль за выполнением распоряжения оставляя за собой.

А.СИДОРОВ,  
мэр города.

Приложение 1 к распоряжению мэра города от 23 марта 2001 г. №734

# ПОЛОЖЕНИЕ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ГОРОДСКОГО СМОТРА-КОНКУРСА «В НОВЫЙ ВЕК БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ»

### 1. Введение.

1. Одной из важнейших проблем в сфере труда в настоящее время являются создание и обеспечение здоровых и безопасных условий труда.

2. Цель городского смотр-конкурса «В новый век без травм и аварий» (далее по тексту - смотр-конкурс) - улучшение условий труда в городе, активизация работы по охране труда в организациях, творческая конкуренция работодателей специалистов и рабочих в достижении цели и выполнении работы без травм и аварий.

3. Участие в смотр-конкурсе могут организаций всех форм собственности и направлений деятельности.

4. Основные задачи смотр-конкурса.

1. Заинтересовать работодателей и специалистов организаций в развитии и популяризации современных и эффективных форм и методов работы по улучшению условий и охраны труда и снижению травматизма;

2. Создать здоровые и безопасные условия труда, добиться снижения до минимума уровня производ-

ственного травматизма и профессиональных заболеваний.

3. Изучить и распространить передовые формы и методы организации работы по охране труда в организациях города.

4. Совершенствовать сотрудничество в работе по охране труда работодателей и работников, активизировать этих целей деятельность совместных комитетов (комиссий) по охране труда, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда.

5. Совершенствовать взаимодействие и сотрудничество в реализации государственной политики в области охраны труда органов местного самоуправления, органов государственного надзора и контролю.

3. Условия смотр-конкурса.

3.1. Участниками смотр-конкурса являются организации численностью более 50 человек. Заявки на участие в городском смотр-конкурсе подаются в управление по труду и миграции департамента по социальным вопросам и здравоохранению администрации города до 01.05.2001.

4. Смотр-конкурс проводится в два этапа:

1 этап смотр-конкурса проводится с 01.04.2001 по 30.04.2001 внутри организаций, имеющих структурные подразделения. Подготовка и проведение смотр-конкурса подразумевается на руководство и профсоюзный комитет организаций или иной, уполномоченный работниками менее 100 человек.

2 этап смотр-конкурса проводится среди организаций численностью более 50 человек. Заявки на участие в смотр-конкурсе подаются в управление по труду и миграции департамента по социальным вопросам и здравоохранению администрации города до 01.05.2001.

3.2. Основными условиями, определяющими победителей смотр-конкурса среди организаций, являются:

- отсутствие несчастных случаев со смертельным исходом в 1999 и 2000 годах;

- выполнение мероприятий по улучшению условий охраны труда, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями по охране труда;

- обеспечение работников санитарно-бытовыми помещениями;

- обеспечение работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты;

- проведение обучения, инструктажа и проверки знаний по охране труда у работников, включая руководителей и специалистов в соответствии с действующим порядком;

- проведение аттестации рабочих мест по условиям труда;

- проведение предварительных (при поступлении

на работу) и периодических (во время трудовой деятельности) медицинских осмотров работников;

- наличие совместных комитетов (комиссий) по охране труда в организациях города, их деятельность;

- наличие службы охраны труда в организации с численностью работников более 100 человек, возложен обязанностей специалиста по охране труда на одного из работников организации с численностью работников менее 100 человек.

4. Организация и подведение итогов смотр-конкурса.

4.1. Смотр-конкурс проводится среди организаций города в период с 01.04.2001 по 20.06.2001.

4.2. Смотр-конкурс проводится в два этапа:

1 этап смотр-конкурса проводится с 01.04.2001 по 30.04.2001 внутри организаций, имеющих структурные подразделения. Подготовка и проведение смотр-конкурса подразумевается на руководство и профсоюзный комитет организаций или иной, уполномоченный работниками менее 100 человек.

2 этап смотр-конкурса проводится с 01.05.2001 по 31.05.2001 среди организаций, имеющих структурные подразделения и подавших заявку на участие в смотр-конкурсе до 01.05.2001.

Рассмотрение представляемых организаций города сведений о выполнении показателей состояния условий и охраны труда, подтверждение состояния условий и охраны труда согласно приложению 2 к настоящему распоряжению.

3. Итоги смотр-конкурса подводятся комиссией организаций, состоящей из представителей администрации города, представителей смотр-конкурса, а также организаций, не имеющих структурных подразделений и подавших заявку на участие в смотр-конкурсе до 01.05.2001.

4. Состав комиссии:

Липявко А.Д. - главный инспектор труда Сургутского района Нефтегазстройпрофсоюзов;

Захаров С.В. - заведующий отделом гигиены труда Центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора в городе Сургуте;

Среднев А.В. - технический инспектор труда Сургутского района Нефтегазстройпрофсоюзов;

Борщенко Л.И. - главный инспектор труда Ханты-Мансийского автономного округа;

Липявко А.Д. - главный инспектор труда Сургутского района Нефтегазстройпрофсоюзов;

Борщенко Л.И. - главный инспектор труда Ханты-Мансийского автономного округа;

Селевановский Николай Александрович, инвалид-войной группы, ветеран войны, и его супруга обратились в газету со словами благодарности в адрес директора магазина «Избы» Мусы Зейналова: «Нас и бесплатно снабжают продуктами, и некоторые продукты по себестоимости отпускают, и продавцы всегда вежливые, и качество товаров хорошее, и тяжелые сумки до дома доносят помогут. Спасибо им человеческое».

Липявко А.Д. - главный инспектор труда Сургутского района Нефтегазстройпрофсоюзов;

Борщенко Л.И. - главный инспектор труда Ханты-Мансийского автономного округа;

Селевановский Николай Александрович, инвалид-войной группы, ветеран войны, и его супруга обратились в газету со словами благодарности в адрес директора магазина «Избы» Мусы Зейналова: «Нас и бесплатно снабжают продуктами, и некоторые продукты по себестоимости отпускают, и продавцы всегда вежливые, и качество товаров хорошее, и тяжелые сумки до дома доносят помогут. Спасибо им человеческое».

На «ГЛ» дежурила Мария ПЕБЕДЕВА.

Наш телефон 31-04-68

работает с 9 до 12 часов.

«Сургутская трибуна» 5 апреля 2001 года

